

Отчет о результатах самообследования ГБОУ «Центр образования города Гудермес» за 2018-2019 учебный год

Общие сведения об образовательном учреждении

ГБОУ «Центр образования города Гудермес» (далее – ОУ) функционирует с 2016 года. Образовательное учреждение работает в режиме школы полного дня.

В школу принимаются все желающие дети. Все дети, поступившие в школу, имеют возможность продолжения образования до окончания одиннадцатого класса.

Наша школа - это открытое пространство для развития потенциальных возможностей и самореализации обучающихся. Основным направлением деятельности ГБОУ «Центр образования города Гудермес» в 2018-2019 учебном году было совершенствование качества образования через реализацию системно-деятельностного подхода в обучении в условиях введения новых образовательных стандартов.

Анализ контингента обучающихся

Контингент обучающихся и воспитанников разнообразен по национальному, конфессиональному признакам, социальному статусу семей.

На начало 2018-2019 учебного года количество обучающихся составляло 936 обучающихся, 30 класс-комплекта, средняя наполняемость – 30 человек.

На момент окончания 2018-2019 учебного года общее количество обучающихся по школе – 941 чел., из них начального звена – 439 учеников.

В течение учебного года прибыло 28 обучающихся, из них в начальную школу – 8.

В течение учебного года выбыло 23 обучающихся, из них обучающихся 1-4 классов – 9 учеников.

Движение учащихся происходит по объективным причинам и не вносит дестабилизацию в процесс развития начальной и основной школы.

Во 2-4 классах аттестованы 347 обучающихся. Обучающиеся первых классов (74 ученика) аттестации не подлежат.

Всего в 5-11 классах аттестовано – 501 ученик, 1 ученик не аттестован (Ахметханов Т, ученик 7 класса).

В школе в 2018-2019 году работает 69 педагогов, представляющих высококвалифицированный, творческий педагогический коллектив.

Структура образовательной организации

Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение «Центр образования города Гудермес» (далее – ОУ)

Место нахождения, юридический и фактический адрес: 366 900, Чеченская Республика, г.Гудермес, ул. Майская, 15-А.

Телефон: 8 928 885 04 01

E-mail: gudermes-edu@mail.ru

Официальный сайт: <http://sch-pd.edu95.ru> на площадке <http://edu95.ru>.

Полное наименование: Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение «Центр образования города Гудермес».

Сокращенное наименование: ГБОУ «ЦО г. Гудермес».

Учредитель: Министерство образования и науки Чеченской республики

Правоустанавливающие документы

В ОУ разработан собственный Устав, отражающий особенности ОУ, работающего в режиме школы полного дня.

Устав ОУ прошел юридическую экспертизу. Утвержден приказом МОиНЧР от 13.07.2016г. №985 –п, согласован Распоряжением Министерства имущественных и земельных отношений ЧР от 01-07 2016г. №1424-РЭ. ОУ прошло регистрацию как юридическое лицо (ОГРН 116 203 605 57 96 от 15 марта 2017 года; ГРН – 2172036061316).

В ОУ разработана внутриучрежденческая правовая документация, регламентирующая те или иные моменты деятельности ОУ (Положения советах, договоры, развернутые решения администрации или педсовета длительного действия по каким-либо специальным вопросам и т.д.).

Документация сверена с аналогами, рассмотрена и принята на педагогическом совете, утверждена директором школы.

Основой эффективного управления образовательным процессом является делегирование полномочий и ответственности коллегиальным органам управления школы: Совету школы, родительскому, педагогическому совету, методическому совету, методическим объединениям, которые осуществляют свою деятельность на основе соответствующих положений. Это позволяет включить в управление школой представителей всех участников образовательного процесса, что значительно повышает степень их заинтересованности в реализации совместно принятых решений. Вместе с тем ответственность за результаты деятельности школы лежит на ее администрации.

Администрация школы

Саралиев Абдулхаким Хантемирович - директор школы
Исмаилова Луиза Саидовна - заместитель директора по учебной работе
Евтеева Ирина Александровна - заместитель директора по учебной работе (начальные классы)
Хасиханова Берланд Таждиевна - заместитель директора по НЭР
Халимова Мархет Ибрагимовна - заместитель директора по ШПД
Кехурсаева Тоита Вахаевна - заместитель директора по воспитательной работе
Хакимов Тамерлан Расулович - заместитель директора по ИКТ
Саралиев М.Д. – заведующий ШБЦ

Школа ориентируется на создание комфортных условий обучения и развития всех детей и каждого в отдельности, адаптируя образовательный процесс к обучающимся с их индивидуальными особенностями.

Образовательный процесс организован таким образом, что каждый ученик имеет возможность проявить способности не только в стенах своего образовательного учреждения. Он может участвовать в различных региональных программах и конференциях, УДО.

Предназначение нашей школы - дать каждому ученику возможность найти и выразить себя сообразно своим способностям.

Анализ образовательной деятельности и организации учебной деятельности

В соответствии с Федеральным Законом «Об образовании в Российской Федерации» № 273-ФЗ, федеральным государственным образовательным стандартом, государственным образовательным стандартом, Уставом и лицензией на право ведения образовательной

деятельности осуществляет образовательную деятельность в соответствии с образовательными программами трех уровней общего образования: начального общего образования (нормативный срок освоения – 4 года), основного общего (нормативный срок освоения – 5 лет), среднего общего образования (нормативный срок освоения – 2 года).

Свою деятельность школа осуществляет на основе преемственных программ развития, отражающих среднесрочные и стратегические перспективы деятельности. Программы выявляют фундаментальные проблемы, теоретические подходы и практические шаги для их разрешения, что возможно на основе разносторонней научно-экспериментальной деятельности, руководство которой осуществляется педагогами школы, имеющими соответствующую подготовку, квалификацию.

Образовательная программа школы и учебный план предусматривают выполнение государственной функции школы - обеспечение базового общего среднего образования, развитие ребенка в процессе обучения. Достижение цели обеспечивается поэтапным решением задач работы школы на каждой ступени обучения. Все это позволяет в полной мере удовлетворять образовательные запросы обучающихся и обеспечивать им успешное развитие.

Во всех классах соблюдено распределение часов по базисному учебному плану на каждый базовый предмет образовательной области. Максимальная нагрузка обучающихся по всем классам и ступеням обучения соответствовала базисному учебному плану. Федеральный и региональный компоненты реализовались в полном объеме. Содержание и структура образовательной программы, реализуемой посредством данного учебного плана, были обусловлены статусом школы.

Приоритетами при формировании учебного плана школы являются:

- защита обучающихся от перегрузок и сохранение их психологического и физического здоровья, детей с ОВЗ.
- преемственность образовательных программ на разных ступенях образования.

Учебный план был направлен на реализацию следующих задач: удовлетворение образовательных потребностей обучающихся и их родителей, развитие личностных особенностей обучающихся, создание для обучающихся условий для самоопределения и развития.

На основании учебного плана составлено расписание уроков, которое соответствовало санитарно-гигиеническим требованиям и учебному плану, требованиям СанПиН 2.4.2.2821-10, утверждено директором школы.

Учебники соответствовали Федеральному государственному образовательному стандарту.

В начальной школе обучение ведется по УМК «Школа России». УМК представляет собой единую систему подачи и обработки учебно-методического материала.

В школьной библиотеке насчитывается более 16.864 экземпляра книг, из них: учебной литературы - 14.880 экземпляров, художественной литературы - 1964 экземпляра и научно-методической литературы – 20 штук.

Кроме книгообмена в школьной библиотеке с начала учебного года проведены ряд конкурсов: конкурс рисунков среди обучающихся 2-5 классов «По страницам русских сказок», конкурсу на лучшую презентацию по теме «Жизнь и творчество С.А. Есенина» и др., проведены акции: «Подари книгу библиотеке», «Береги книгу».

Условия осуществления образовательного процесса

В современном понимании качество образования – это не только соответствие знаний обучающихся федеральным государственным образовательным стандартам, но и успешное функционирование, развитие самого учебного заведения, а также деятельность каждого педагога и руководителя в направлении обеспечения качества образовательных услуг.

Обучение в школе осуществляется в очной форме и обучение на дому.

Работа сайта школы

Создан новый сайт школы <http://sch-pd.edu95.ru> на площадке <http://edu95.ru>.

Связь и обмен информацией с Министерством образования и науки ЧР, школами района осуществляется через электронную почту, сайты школ, ЦОКО (<http://coko95.ru/>) и образовательного портала ЧР (<http://edu95.ru>).

Совершенствуется система наполнения школьного сайта.

Школьный сайт обеспечивает доступность учреждения для родителей и обучающихся. На нем размещены все правоустанавливающие документы, локальные акты, рубрики, отражающие жизнь и деятельность педагогического коллектива и ученического коллектива.

Сайт ОУ содержателен и интересен, постоянно пополняется новой информацией. На страницах сайта школа знакомит с коллективом школы, образовательной политикой, техническим оснащением, возможностями получения дополнительных образовательных услуг.

Компетентность учащихся в области использования ИКТ

Свободный доступ к компьютерной базе и ресурсам сети Интернет имеют 65% обучающихся школы в учебное время и во внеурочной деятельности.

Обучение информатике и ИКТ осуществляется в 7- 11 классах. Учащиеся работают по программе Угриновича Н.В.

Ученики знакомятся с устройством компьютера, постигают азы работы в различных прикладных программах ОС Линукс, учатся поиску информации в сети Интернет, программированию, моделированию, информационной безопасности.

Организация изучения иностранных языков

В школе изучается 1 язык (английский) со 2 по 11 классы. Во 2-4 классах в соответствии с учебным планом проводится по 2 часа в неделю; в 5-11 классах по 3 часа в неделю.

Организация изучения родного (чеченского) языка и литературы

В 1 - 4 классах в соответствии с учебным планом проводится:

- чеченский язык (2 часа) в неделю;
- литературное чтение на чеченском языке – в 1 классах-2 часа, 2-4-х классах -1 час;
- в 5 - 8 классах: родной язык и родная литература - 4 часа в неделю, в 9 классах- родной язык и родная литература - 3 часа в неделю, 11 классах - родной язык и родная литература - 3 часа в неделю.

Материально-техническое обеспечение

Обеспеченность ОУ помещениями соответствуют нормативам.

Действуют 34 учебных кабинета:

- кабинет начальных классов -14;
- кабинет русского языка -3;
- кабинет математики- 3;
- кабинет иностранного языка - 2;
- кабинет чеченского языка - 2,

- кабинет технологии - 2;
- кабинет биологии и химии -1;
- кабинет истории и обществознания -1;
- кабинет географии -1;
- кабинет информатики -1;
- кабинет музыки и ИЗО -1;
- кабинет кружковых занятий – 3.

Все учебные кабинеты обеспечены мебелью (ученические столы, стулья, книжные и платяные шкафы, демонстративный стол), наглядными пособиями.

Также имеются 37 дополнительных помещений:

- библиотека -1;
- читальный зал -1.
- спортивный зал -1;
- малый спортивный зал -1;
- медицинский кабинет -1;
- молельная комната -1;
- учительская -1;
- кабинет заместителей директора – 6;
- кабинет директора – 1;
- комната отдыха директора -1;
- кабинет секретаря – 1;
- архивный кабинет -1;
- кабинет бухгалтерии -1;
- раздевалки в спортивном зале для мальчиков – 1;
- раздевалка в спортивном зале для девочек – 1;
- актовый зал -1;
- костюмерная -1;
- кабинет организатора - 2;
- зона отдыха для первоклассников -2;
- зона отдыха для обучающихся 2-11 классов – 1;
- помещения для хранения книг-1;
- помещение для зам. директора по АХЧ-1;
- подсобные помещения в столовой – 4;
- обеденный зал – 1;
- кабинет учителя физической культуры – 1;
- раздевалка -1;
- кабинет стоматолога -1.

Оборудованные кабинеты

В школе 37 учебных кабинета, все они обеспечены мебелью (столы, стулья, книжные и платяные шкафы).

Обеспечено ОУ компьютерами в рабочем состоянии в количестве 55 единиц: 40 - марки OLG1, 12 - марки AROMA, 3 - марки Cott.

Компьютеры используются для работы членами администрации, бухгалтерами, педагогами-психологами, социальным педагогом, библиотекой.

Из 34 учебных кабинетов ТСО обеспечены 24 кабинета.

Полностью укомплектовано ОУ лабораторным оборудованием по химии, биологии, физике, географии в соответствии с нормативными требованиями. Все оборудование находится в рабочем состоянии и используется в учебном процессе.

Недоукомплектованы отдельные учебные кабинеты учебно-наглядными пособиями (иностраный язык, ИЗО, музыка, история).

В ОУ имеется оборудованный в соответствии с требованиями медкабинет, медработник отсутствует.

Центр образования города Гудермес оснащен системами автоматической пожарной сигнализации, «тревожными» кнопками и системами видеонаблюдения, эвакуационным (аварийным) освещением и первичными средствами пожаротушения.

Для перевозки обучающихся в учреждении имеются 2 единицы автотранспорта (автобус и микроавтобус).

Оборудование и оснащение территории ОУ соответствует нормативным требованиям.

На территории школы имеются: футбольное поле, баскетбольное поле, зона отдыха, надворные туалетные помещения, котельная.

В 2018-2019 учебном году завершается работа по оборудованию спортивной площадки. Установлены футбольные ворота, гимнастические перекладины и турникеты, оборудована беговая дорожка на 60 и 100 метров, яма для прыжков в длину. С нового 2018-2019 учебного года они используются для проведения уроков физической культуры.

Оборудован спортивный зал: футбольные и баскетбольные мячи, перекладина, турникеты, баскетбольные кольца, футбольные ворота, канат, скамейки, обручи, скакалки.

На территории школы разбиты цветочные клумбы перед зданием школы и во внутреннем дворе. Всего посажено более 600 кустов роз. Разбит фруктовый сад. Всего посажены фруктовые деревья по периметру школы в количестве 130 штук.

Оборудованы места для отдыха, приобретены скамейки для отдыха, вход в здание школы оборудован пандусом для детей с ОВЗ.

Территория перед зданием школы и по периметру выложена брусчаткой.

По периметру здания школы проведено световое освещение.

Для занятия по ПДД оборудована специальная территория «Автогородок» для обучающихся начальных классов.

Дополнительное образование

В школе действуют следующие кружки и секции:

- для обучающихся 3-8 классов – кружок «Бисероплетение» (75 чел.);
- 1-9-х классов - секция «Футбол» (55 чел.);
- 1-8 классов - кружок «Хор» (130 чел.);
- 7-8 классов – кружок «Информатика» (135 чел.);
- 6 -7 классов «Шахматный урок» (213 чел.);
- 1-9 классов «Дзюдо» (100 чел.);
- 1-11 классов «Юные журналисты» (16 чел.).

Администрация ОУ имеет реальную возможность методически обеспечивать работу кружков, секций через проведение практических и теоретических семинарских занятий, открытых занятий, мастер-классов, выпуск научно-методических журналов и т.д. Контролирует их работу, посещая их занятия, через проверку журналов, анализируя отчеты о проделанной работе, заслушивая вопросы на совещаниях при директоре, заместителях директора по УР, ВР, ШПД.

Внеурочная деятельность

Для достижения обучающимися планируемых образовательных результатов в соответствии с ФГОС НОО,ООО, СОО в 1-11 классах проводятся занятия по внеурочной деятельности по основным предметам учебного плана.

Внеурочная деятельность в 5-11 классах организуется по направлениям: духовно-нравственное, социальное, общеинтеллектуальное, общекультурное, спортивно-оздоровительное. Содержание данных занятий формируется с учетом пожеланий учащихся и их родителей (законных представителей) на основании Программы воспитания и социализации и осуществляется посредством различных форм организации, отличных от урочной деятельности. Формы, используемые для организации внеурочной деятельности: проектно - исследовательская деятельность, компьютерные занятия, экскурсии, кружки, олимпиады, конференции, учебные исследования, интеллектуальные марафоны, общественно полезные практики, секции, соревнования и т. д.

Занятия по внеурочной деятельности проводятся во второй половине дня в учебных кабинетах, используется читальный зал, актовый зал, которые оснащены мультимедийным комплектом и наглядными пособиями, спортивный зал, малый спортивный зал, кабинеты для занятий кружков.

Анализ педагогических кадров школы

Всего педагогических работников – 69 человек.

Законченное высшее образование имеют 39 учителей.

Среднее специальное образование имеют 24 учителя.

Не имеющие педагогическую специальность - 6 человек.

Образовательное учреждение поддерживает тесную связь с ЧГПУ, ГНУ. Учителя без педобразования и учителя со средним специальным образованием в количестве 8 человек поступили в Чеченский государственный педагогический университет на факультет «Дополнительное образование».

Учителя-мужчины. Преподаваемый предмет:

Количество	Предмет
1	Начальный класс
1	Технология
1	Биология
2	Физическая культура
1	Информатика
1	Педагог по ДНВ

Рост профессионального мастерства педагогов.

Педагогический коллектив школы является не только субъектом, но и объектом реформы.

Среди педагогического коллектива:

- «Отличник народного просвещения РСФСР», 1888г. -1 чел. (Саралиев А.Х.);
- «Почетный работник общего образования РФ», 2007г. - 1чел. (Халимова М.И.);
- «Медаль имени педагога психолога Блонского П.П.», 2007г.-1 чел. (Халимова М.И.);
- «Заслуженный учитель Чеченской Республики», 2009г. - 1 чел. (Халимова М.И.);
- «Лидер образования», 2010г.-1 чел. (Халимова М.И.);
- «Почетный работник образования РФ», 2016г. - 1 чел. (Хасиханова Б.Т.)

В текущем учебном году планируется направление работников ОУ на повышение квалификации или другое плановое обучение продолжительностью не менее 5 дней подряд в количестве -25 человек педагогического состава, из администрации -5 человек.

В течение 2018-2019 учебного года отмечен труд многих педагогов. Почетными грамотами и благодарственными письмами по линии МОиН ЧР и ОУ награждены 16 человек, из них по линии МОиН ЧР - 6 человек.

Общие качественные показатели

Оценивание качества обучения по годовым отметкам остается основным фактором работы педагогического коллектива. Процент отличников и хорошистов остается показателем реализации заданного свойства ученика – умения применять знания. И этим определится динамика всех показателей школы в целом и каждого из нас в отдельности.

В прошлом учебном году из 61 выпускника 9-х классов получили аттестат об основном общем образовании – 61 человек, из них на «Отлично» окончили школу 5 человек, «4» и «5» – 15 человек, это 33% от общего числа выпускников.

Из 61 ученика 28 поступили в СУЗы, остальные продолжают образование в школах района.

В 2018 -2019 учебном году из 17 выпускников 11-х классов получили аттестаты – 17 учеников, из них:

- аттестат особого образца – 1чел. (Межиева Хава);
- аттестаты с отличием - 4 чел.;
- окончили школу на «4» и «5» - 5 чел..

Число выпускников, поступивших в ВУЗы – 14 человек.

Воспитательная работа

Создание условий, направленных на сохранение и укрепление физического, психического и нравственного здоровья детей, формирование навыков здорового образа жизни является одной из первоочередных задач педагогического коллектива школы.

В течение учебного года в ОУ проведено более 60 внеурочных мероприятий, среди которых:

- **мероприятия по духовно-нравственному воспитанию** учащихся: встреча с представителями правоохранительных органов «Подросток и закон», беседа «Ислам и толерантность», общешкольное родительское собрание «Семья и школа. Единые требования к воспитанию», беседа о нравственности среди мальчиков 8-11 классов «В здоровом теле-здоровый дух», «Об опасностях, которые рядом...», «...И дым сигареты, нам не сладок и не приятен...», «Можно ли меня считать здоровым человеком», «Курение и употребление наркотиков как слабость и психическая неуравновешенность больного человека», «Употребление наркотиков – шаг в бездну и нарушение закона», 3-4 классов «Здоровое питание – залог здоровья» и т.д.).

Тематика воспитательных часов и информационный материал соответствуют возрастным и интеллектуальным особенностям учащихся. Во время проведения мероприятий идет ознакомление со здоровьесберегающими технологиями, формирование навыков охраны здоровья, воспитание здорового образа жизни, формирование практических умений и навыков соблюдения правил гигиены.

- **Успешно применяются здоровьесберегающие технологии в учебном процессе.** Внеклассная работа по профилактике алкоголизма, табакокурения, употребления ПАВ и пропаганде здорового образа жизни является логическим продолжением уроков.

На занятиях по самоподготовке систематически проводятся физминутки по профилактике нарушения осанки, сколиоза и плоскостопия.

Проводятся динамические паузы с обучающимися 1-9 классов на свежем воздухе с элементами дидактической игры и двигательных упражнений.

Профилактическая работа освещается через СМИ. На страницах ученической газеты школы полного дня «Нестандартный формат» проводится разъяснительная работа по сохранению и укреплению здоровья школьников.

- **Спортивно-оздоровительные мероприятия:** «Веселые старты», развивающие игры на свежем воздухе, тренировочные упражнения по курсу «Правила ДДТТ» и т.д.).

- Учебно-познавательное направление: конкурсы рисунков по теме «По страницам любимых сказок», проектная деятельность «Творчество С.А. Есенина» (7-11 классы), интеллектуальная игра по предметам среди обучающихся 7-11 классов).

- **Художественно-эстетическое направление** (выступление хора «Молодые голоса» в праздничных мероприятиях, участие в праздновании Дня города День знаний -1 сентября), «День чеченской женщины», «День учителя», «День самоуправления» и т. д.).

В достижении поставленных целей по нравственно-эстетическому воспитанию школа поддерживает тесную связь с учреждениями культуры Чеченской Республики. Школа тесно сотрудничает с ТЮЗ, Детским театром им. М.Ю. Лермонтова.

Также совместно с работниками театра ученики 4б класса (воспитатель-тьютор Магоматов У.М.) разработали научно-исследовательский проект «Театр и мы».

27 апреля 2019 года артисты Театра юного зрителя города Грозного привезли в школу нравственно-познавательную постановку сказки А.С. Пушкина «Сказка о царе Салтане, о сыне его славном и могучем богатыре князе Гвидоне Салтановиче и о прекрасной царевне лебеди».

Более 500 обучающихся 1-5 классов смогли увидеть живую игру театральной группы, воочию встретиться с артистами театра.

В мая в более 600 детей 3-7 классов вновь встретились с актерами театра им. М.Ю. Лермонтова. Театральная группа привезла на встречу детям спектакль на чеченском языке «Золушка».

Благодаря эстетическому воздействию театр учит ребенка любить красоту, а через сопереживание и соучастие происходит нравственное воспитание.

- **Трудовое воспитание:** проведена акция «300 саженцев родной школе», конкурс на лучшую цветочную клумбу (2-11 классы), субботник «Школьный двор» (5-11 классы)).

- **С целью повышения качества предметного образования и предупреждения неуспеваемости** обучающихся в школе полного дня проведены ряд интеллектуальных игр, различные образовательные конкурсы по учебным дисциплинам:

